
◇◇ ＜文字式 分数の形の約分＞ No. 1 ◇◇ 

【１】 ２つに分けた形で約分しなさい。              ※分数の書き方は 
２χ

３
 でも 

２

３
χ でも可。 

例） 
６χ ＋４

３
 ＝ 

２ ∖６χ

∖３１
 ＋ 

４

３
 ＝ ２χ ＋ 

４

３
    

１

２
χ は 

χ

２
 でも可。 

(1) 
２χ ＋４

２
 ＝ 

１∖２χ

∖２１
 ＋ 

∖４２

∖２１
 ＝ χ ＋２ 

(3)  
２ａ − ３

４
 ＝ 

１ ∖２ａ

∖４２
 － 

３

４
 ＝ 

１

２
 ａ － 

３

４
 

(5)  
４у ＋６

２
 ＝ 

２∖４у

∖２１
 ＋ 

∖６３

∖２１
 ＝ ２у ＋３ 

 

(2)  
２χ  − ３

３
 ＝ 

２χ

３
 － 

∖３１

∖３１
 ＝ 

２

３
χ  －１ 

(4)  
８ａ − ９

６
 ＝ 

４∖８ａ

∖６３
 － 

∖９３

∖６２
 ＝ 

４

３
 ａ － 

３

２
 

(6)  
５ｍ − １０

１０
 ＝ 

１ ∖５ｍ

∖１０２
 － 

∖１０１

∖１０１
 ＝ 

１

２
 ｍ －１ 

 

【２】 ２つに分けずに約分しなさい。  例） 
６χ ＋９

３
 ＝ 

２ ∖６χ ＋ ∖９３

∖３１
 ＝ ２χ ＋ ３ … ◎ 

   
６χ ＋４

３
 ＝ 

２ ∖６χ ＋４

∖３１
 ＝ ２χ ＋ ４ … × これは間違い！ ４を置き去りにして３と６だけを 

 約分することはできないの。（１つの分数の中での約分は、置き去りにする数字があってはダメ！約分するなら全部いっぺんに！） 

 だからこれは何もせずに 
６χ ＋４

３
 と答えてね(^o^)b 

(1) 
２χ ＋４

２
 ＝ 

１∖２χ ＋∖４２

∖２１
 ＝ χ ＋２ 

(3)  
２ａ − ３

４
 ＝  

２ａ − ３

４
 （約分しない） 

(5)  
４у ＋６

２
 ＝ 

２∖４у ＋∖６３

∖２１
 ＝ ２у ＋３ 

(2)  
２χ  − ３

３
 ＝  

２χ  − ３

３
 （約分しない） 

(4)  
８ａ − ９

６
 ＝  

８ａ − ９

６
 （約分しない） 

(6)  
５ｍ − １０

１０
 ＝ 

１∖５ｍ− ∖１０２

∖１０２
 ＝ 

ｍ− ２

２
 

 ◇【１】と【２】（6問とも同じ問題）を比べてみて！分数を分けるか分けないかで、約分できるかどうかが違ったり、答えの形が違ったりするんだよ(^▽^)b 

【３】 約分しなさい。  (2)かけ算でつながっている時は、片方を置き去りにしてもいいの！↓なんと驚き！！注意注意！ 

(1)  
６χ ＋４

３
 ＝ 

２∖６χ

∖３１
 ＋ 

４

３
 ＝ ２χ ＋ 

４

３
 (2)  

６χ  × ４

３
 ＝ 

２ ∖６χ  × ４

∖３１
 ＝ ８χ 

 (1)２つに分けた分数の形↑でしか約分できないよね！       もしくは、└→ ＝ 
２４χ

３
 ＝ 

８ ２４ χ

∖３１
 ＝ ８χ 

◇◇ ふたばプリント ◇◇ 
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